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    ความไม่รู้เปรียบเสมือนการอยู่ในที�มืด การสํารวจและเผยแพร่ข้อมูล
สาธารณะจะช่วยฉายแสงให้เราเข้าใจวงการละครเวทีไทยร่วมสมัยและเห็น
ทิศทางในการพัฒนามากขึ�น ที�ผ่านมา นักการละครและนักวิชาการหลายท่าน
พยายามจัดเก็บข้อมูลประชากรศาสตร์ของผู้ชม อันจะช่วยให้วางแผนบริหาร
จัดการได้มีประสิทธิภาพมากขึ�น กระนั�นการจัดเก็บข้อมูลก็ยังไม่ต่อเนื�องและ
อยู่ในวงแคบ

    “ผู้เสพ - ผู้สร้าง” อันเป�นส่วนหนึ�งของโปรแกรมสํารวจละครไทยเป�นการ
สํารวจครั�งแรกในวงการละครเวทีไทยร่วมสมัยที�จัดเก็บและวิเคราะห์ข้อมูลชุด
ใหญ่ของทั�งวงการอย่างเป�นระบบและต่อเนื�องเป�นประจําทุกป� 

    “ผู้เสพ - ผู้สร้าง” เริ�มต้นสํารวจในป�พ.ศ. 2563 เป�นป�แรก

ผู้เสพ - ผู้สร้างคืออะไร?

ผู้อํานวยการ - รกัษศ์กัดิ� กง้เส้ง
ตั�งแตเ่ริ�มก่อตั�งไทยเธยีเตอรฟ์าวนเ์ดชั�น เราเจอป�ญหาเลย
วา่วงการละครเวทบีา้นเราไม่มขีอ้มลูอะไรใหต้ั�งตน้ทํางานเลย
เราไม่รู้ว่าคนดเูราเป�นใคร ศลิป�นเราเป�นใคร กเ็ลยมุ่งมั�นว่าจะ
ตอ้งเริ�มเก็บข้อมลูพวกนี�และเผยแพรต่อ่สาธารณะใหเ้ป�น
ประโยชน์แกนั่กการละครทกุคนตอ่ไป

ผู้จัดการโปรแกรม - เพียงดาว จรยิะพันธ์ุ
ข้อมูลคือทองคํา โปรแกรมนี�จงึเป�นอกีโปรแกรมที�สําคญั
ขาดไปไม่ได ้แบบสํารวจนี�มุง่เป�าให้ไดข้้อมูลเชงิประชากรภาพ
กว้าง เมื�อเกบ็อยา่งตอ่เนื�องจะช่วยใหเ้ราวเิคราะหแ์นวโนม้
ของวงการได ้นอกเหนือจากตวัผูเ้สพ - ผูส้รา้ง ที�เป�นแบบ
สํารวจหลกัแล้ว ไทยเธยีเตอรฟ์าวนเ์ดชั�นยงัไดร้ว่มมอืกบั
พันธมิตรสํารวจในหวัขอ้อื�นๆ ที�พันธมติรสนใจอกีดว้ย
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สํารวจยังไง?

2

ไตรมาสที�หนึ�ง 1 รอบ
ไตรมาสที�สอง 0 รอบ (โควิด-19)
ไตรมาสที�สาม 8 รอบ
ไตรมาสที�สี� 22 รอบ

 

วันจันทร์ - พฤหัสบดี กลางวัน 0 รอบ
วันศุกร์ - อาทิตย์ กลางวัน 10 รอบ
วันจันทร์ - พฤหัสบดี กลางคืน 4 รอบ
วันศุกร์ - อาทิตย์ กลางคืน 17 รอบ

จุน้อยกว่า 30 ท่าน 12 รอบ
จุ 31 - 50 ท่าน 6 รอบ
จุ 51 - 100 ท่าน 11 รอบ
จุมากกว่า 100 ท่าน 2 รอบ

สํารวจ “ผู้เสพ” จากทั�งสิ�น 31 รอบการแสดงตลอดป� 2563

แบ่งตามช่วงเวลาที�สํารวจ ดังนี�

แบ่งตามรอบการแสดง ดังนี�

แบ่งตามขนาดโรงละคร ดังนี�

   สํารวจเฉพาะการแสดงที�ไม่ได้เป�นส่วนหนึ�งของการศึกษา (การศึกษาเป�น
ส่วนหนึ�งของการแสดงได้)

   มีผู้ตอบแบบสํารวจทั�งสิ�น 444 ท่าน ใช้วิธีสุ่มตัวอย่างแบบง่าย (Simple
Random Sampling) หน้าโรงละคร ค่า Confidence Level อยู่ที� 95% และ
Margin of Error อยู่ที� 5%

   สํารวจ “ผู้สร้าง” ทั�งสิ�น 215 ท่านจากทุกภาคทั�วไทย กระจายแบบสํารวจ
ผ่านพันธมิตรละครไทย ค่า Confidence Level อยู่ที� 95% และ Margin of
Error อยู่ที� 6.69%

https://www.thaitheatre.org/partners
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ศิลป�นละครเวทีไทยร่วมสมัย (สายงานใดก็ได้)
นักบริหารจัดการศิลปะละครเวที
อาจารย์มหาวิทยาลัยที�สอนด้านศิลปะการแสดงร่วมสมัย
ไม่รวมถึงนักวิจารณ์ละครเวทีและผู้ชมละครเวที

จังหวัดสมุทรปราการ เฉพาะอําเภอเมือง อําเภอพระประแดง 
และอําเภอบางพลี

จังหวัดนนทบุรี เฉพาะอําเภอเมือง และอําเภอปากเกร็ด
จังหวัดปทุมธานี เฉพาะอําเภอลําลูกกา อําเภอธัญบุรี และอําเภอ
คลองหลวง
จังหวัดนครปฐม เฉพาะอําเภอสามพราน
จังหวัดสมุทรสาคร เฉพาะอําเภอเมือง

เพื�ออนุรักษ์สิ�งแวดล้อมและจัดเก็บข้อมูลอย่างมีประสิทธิภาพ 
มูลนิธิละครไทยให้ผู้ตอบแบบสํารวจตอบผ่านเครื�องมือสื�อสารของตนเอง
ประชากรบางกลุ่ม เช่น กลุ่มผู้สูงอายุ อาจมีอุปสรรคในการร่วมตอบแบบ
สํารวจ 

ในป�แรกนี� มูลนิธิละครไทยสํารวจ “ผู้เสพ” เฉพาะรอบการแสดงที�จัด
ในเขตกรุงเทพมหานครและปริมณฑลเท่านั�น

    สํารวจเฉพาะท่านที�ทําละครเวทีอย่างน้อยหนึ�งเรื�องในป� 2562 หรือ 2563
ได้แก่

    มูลนิธิละครไทยใช้นิยามของสํานักการวางผังและพัฒนาเมือง
กรุงเทพมหานครในการกําหนดพื�นที�ปริมณฑล โดยยึดเอาเฉพาะเขตที�
กิจกรรมของเมืองมีความต่อเนื�องกันกับกรุงเทพมหานครจนเสมือนเป�น
จังหวัดเดียวกัน ดังนี�

ข้อจํากัด

    มูลนิธิละครไทยได้รับความอนุเคราะห์จากสถาบันวิจัยสังคม 
จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัยในการออกแบบสํารวจเพื�อให้งานสํารวจเป�นไปตาม
ระเบียบวิธีวิจัยอันเป�นที�ยอมรับและมีความน่าเชื�อถือ มูลนิธิละครไทยขอ
ขอบพระคุณสถาบันวิจัยสังคม จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัยมา ณ ที�นี�ด้วย

http://www.bangkok.go.th/cpud


ข้อมูลพวกนี�แปลว่าอะไร?

    ก่อนนําผลสํารวจไปอ้างอิงหรือวางแผนใด มูลนิธิละครไทยอยากให้ท่าน
ตระหนักว่าผลสํารวจนี�เป�นเพียงชุดข้อมูลดิบเท่านั�น สิ�งสําคัญมากคือการ
ตีความข้อมูล ตัวเลขเหล่านี�ย่อมหมายความต่างกันในบริบทที�แตกต่างกัน
กรุณาใช้วิจารณญาณของท่านเองหรือปรึกษาผู้เชี�ยวชาญในการตีความ
ข้อมูล

    ข้อจํากัดความรับผิด
    การให้ข้อมูลของมูลนิธิละครไทยแก่ท่านนั�นไม่คิดค่าใช้จ่ายใดๆ ซึ�งเป�นการ
ให้ข้อมูลโดยตัวแทนหรืออาสาสมัครของมูลนิธิละครไทยที�ไม่ได้รับค่าตอบแทน
หรือผลประโยชน์ใดๆ จากการให้ข้อมูลดังกล่าว และเป�นเพียงแต่แนวทางและ
คําแนะนําเท่านั�น

    เมื�อท่านใช้ข้อมูลหรือคําแนะนําใดๆ จากมูลนิธิละครไทย ท่านได้ยอมรับใน
ข้อกําหนดและเงื�อนไขว่าการกระทําหรือตัดสินใจใดๆ ของท่านไม่ว่าโดยอาศัย
ข้อมูลจากมูลนิธิละครไทยหรือไม่ก็ตาม เป�นความเสี�ยงและอยู่ภายใต้
ความรับผิดชอบของท่านหรือองค์กรของท่านเองทั�งสิ�นทุกประการโดยรวม
ถึงแต่ไม่จํากัดเพียงค่าใช้จ่ายที�เกิดขึ�น และท่านยอมรับว่ามูลนิธิละครไทยไม่มี
ส่วนต้องรับผิดใดๆ ต่อท่านหรือบุคคลใดๆ ในความเสียหายที�อาจเกิดขึ�นไม่ว่า
โดยทางตรงหรือทางอ้อมจากเหตุใดๆ รวมถึงแต่ไม่จํากัดเพียงเนื�อหานั�นไม่
ถูกต้อง ผิดพลาด ไม่ครบถ้วน ไม่สมบูรณ์ ถูกลบ หรือถูกแก้ไข
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ผู้เสพ



อายุ
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ค่าเฉลี�ย 30 ป�

ป�

คน



องค์การยูนิเซฟ ประเทศไทยรายงานว่ากลุ่มประชากรผู้มีความหลากหลายทางเพศในประเทศไทยอยู่ที�
ประมาณ 14%

เพศวิถี

7

https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU


Single Income, No Kids (SINK) คือ กลุ่มคนโสด มีรายได้ทางเดียว ไม่มีลูก 
Double Income, No Kids (DINK) คือ กลุ่มคนสมรส มีรายได้สองทาง ไม่มีลูก

สถานะสมรส 
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https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU
https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU
https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU
https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU
https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU


บุตร
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(ไมร่ะบุจํานวนบุตร)

(ระบุจํานวนบุตร)



จํานวนบุตร

10
ผู้ปกครองคนที�

คน



ผู้ตอบแบบสํารวจตอบได้มากกว่าคนละหนึ�งข้อ
สํานักงานสถิติแห่งชาติระบุว่ามีผู้ย้ายถิ�นจากภาคกลางและภาคตะวันออกเฉียงเหนือเข้าสู่กรุงเทพมหานคร
คิดเป�น 8.6% และ 8.1% ตามลําดับ (ข้อมูลล่าสุดป�พ.ศ. 2562)

ภูมิภาคที�มองว่าเป�นบ้าน
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https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU
https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU


ภูมิภาคที�มองว่าเป�นบ้าน
ต่างประเทศ 

12คน



ทั�วประเทศ
มีผู้ชมจากต่างจังหวัดเข้ามาดูละครในกรุงเทพเยอะกว่าจากปริมณฑล

รหัสไปรษณีย์ที�อยู่ป�จจุบัน
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https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU
https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU
https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU


เฉพาะกรุงเทพมหานคร
6 อันดับแรก (41%) อยู่ตามแนวรถไฟฟ�ากับรถไฟใต้ดิน

รหัสไปรษณีย์ที�อยู่ป�จจุบัน

14

คน

https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU
https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU


การศึกษา

ต�ากว่ามัธยมศึกษาตอนปลาย

อาชีวศึกษา / ฝ�กหัดครู 2 ท่าน



ผู้ตอบแบบสํารวจตอบได้มากกว่าคนละหนึ�งข้อ

ลักษณะอาชีพ

16

คน

https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU


ผู้ตอบแบบสํารวจตอบได้มากกว่าคนละหนึ�งข้อ

สายงาน

17

เกี�ยวข้องกับศิลปะการแสดง

เกี�ยวข้องกับศิลปะแขนงอื�น



เกี�ยวข้องกับศิลปะแขนงอื�น
ผลสํารวจแยกภาษากับงานเขียนออกจากกัน

สายงาน

18

https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU
https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU
https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU


ไม่เกี�ยวข้องกับศิลปะ
ผลสํารวจแยกธุรกิจกับการตลาดและโฆษณาออกจากกัน

สายงาน

19

https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU
https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU
https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU
https://www.unicef.org/thailand/sites/unicef.org.thailand/files/2018-08/comprehensive_sexuality_education%20EN.pdf?fbclid=IwAR1SNYQJ5Ph3D37f4s2dp1uLXNIHk-SErSPk519osmMaCtpmtOK79UuxbPU


รายได้ต่อเดือนในภาพรวม

20

บาท

คนที�



รายได้แบ่งตามช่วงชั�น

21



รายได้กลุ่ม 0 - 19,999 บาท

22

บาท

คนที�



23

รายได้กลุ่ม 20,000 - 29,999 บาท

คนที�

บาท



24

รายได้กลุ่ม 30,000 - 49,999 บาท

บาท

คนที�



25

รายได้กลุ่ม 50,000 - 99,999 บาท

คนที�

บาท



26

รายได้กลุ่ม 100,000 บาทขึ�นไป

บาท

คนที�



ค่าทางสถิติของรายได้
ตํ�าสุด 0 บาท
มัธยฐาน 25,000 บาท
ค่าเฉลี�ย 36,640 บาท 

หากคิดเฉพาะกลุ่มที�รายได้ตํ�ากว่า 100,000 ค่าเฉลี�ยจะอยู่ที� 27,088 บาท
ฐานนิยม 30,000 บาท
สูงสุด 500,000 บาท
สํานักงานสถิติแห่งชาติระบุว่าประชากรในกรุงเทพมหานครมีรายได้เฉลี�ยต่อคน 20,261 บาทและรายจ่าย
เฉลี�ยต่อคน 16,304 บาท (ข้อมูลล่าสุดป�พ.ศ. 2562)
65% ของผู้ตอบแบบสํารวจที�มีรายได้ตํ�ากว่ารายจ่ายเฉลี�ยต่อคนในกรุงเทพมหานครอายุ 13 - 22 ป�
(อยู่ในวัยเรียน)

27

http://statbbi.nso.go.th/staticreport/page/sector/th/08.aspx


มัธยฐานและฐานนิยม 2 เรื�องต่อป�
ค่าเฉลี�ย 3 เรื�องต่อป�

จํานวนละครที�ชมต่อป�

28

เรื�อง

คน



ผู้ตอบแบบสํารวจตอบได้มากกว่าคนละหนึ�งข้อ

ทราบข่าวละครจากไหน

29
คน



ช่วงราคาบัตรที�ยินดีจ่าย
แสดงช่วงราคาบัตรที�ผู้เสพยินดีจ่ายโดยภาพรวม โดยไม่ได้แยกราคาบัตรตามขนาดโรงละคร

30คนที�

บาท



ราคาบัตรที�ยินดีจ่าย
บัตรราคา 0 - 500 บาท

31คนที�

บาท



บัตรราคา 0 - 1,000 บาท

32

ราคาบัตรที�ยินดีจ่าย

คนที�

บาท



บัตรราคา 0 - 2,000 บาท

33

ราคาบัตรที�ยินดีจ่าย

คนที�

บาท



บัตรราคา 0 - 5,000 บาท

34

ราคาบัตรที�ยินดีจ่าย

คนที�

บาท



35

ค่าทางสถิติราคาบัตรที�ยินดีจ่าย

คน

แสดงช่วงราคาบัตรที�ผู้เสพยินดีจ่ายโดยภาพรวม โดยไม่ได้แยกราคาบัตรตามขนาดโรงละคร



ผู้ตอบแบบสํารวจสามารถตอบได้มากกว่าคนละหนึ�งข้อ

เหตุผลที�ชมละคร

36
คน



ผู้ตอบแบบสํารวจตอบได้มากกว่าคนละหนึ�งข้อ
ผู้ตอบแบบสํารวจที�ระบุว่าราคาเป�นอุปสรรคมีรายได้เฉลี�ย 29,027 บาท อายุเฉลี�ย 28 ป�
43% ของผู้ตอบแบบสํารวจที�ระบุว่าขนส่งสาธารณะเป�นอุปสรรคอาศัยอยู่ในเขตรถไฟฟ�าและรถไฟใต้ดิน

อุปสรรคในการมาชมละคร

37คน



ราคาบัตรสูงเกินไปส่งผลต่อความถี�ในการชมการแสดงซํ�า
โรงละครไกล เดินทางลําบาก ค่าใช้จ่ายเดินทางสูง
ไม่มั�นใจคุณภาพหรือแนวทางการนําเสนอของละครโรงเล็กบางเรื�อง
บางทีไม่รู้ว่ามีโปรดักชั�นนั�นจนเป�ดแสดงหรือลืมจนสุดท้ายป�ดการแสดงไปแล้ว
คุณภาพของโรงละครที�ไม่เอื�อต่อสุนทรียะที�หลากหลาย
อย่างไรก็ดี ผู้ผลิตไม่จําเป�นต้องลดราคาเพราะงานศิลปะมีคุณค่ามากกว่าราคาที�จ่ายไปอยู่แล้ว
บางครั�งละครมาใกล้ๆ กันก็ต้องเลือกดู
ไม่มีเพื�อนไปดูด้วย
บรรยากาศ สิ�งแวดล้อม และผู้คนไม่เป�นมิตร เช่น ละครที�มีเนื�อหาเกี�ยวกับการเมือง
เราเป�นคนต่างจังหวัด ต้องต่อรถไปกทม. มีค่าใช้จ่ายเพิ�มขึ�น
เวลาแสดง เช่นสองทุ่มไม่สะดวกค่ะ ดึกไปนิด
ห้องนํ�า

อุปสรรคในการมาชมละครอื�นๆ

38



ผู้ตอบแบบสํารวจตอบได้มากกว่าคนละหนึ�งข้อ
มีผู้ตอบแบบสํารวจสะดวกชมละครรอบวันอาทิตย์ กลางคืน (หลังหกโมงเย็น) มากกว่ารอบวันศุกร์ กลาง
คืน (หลังหกโมงเย็น) เกือบเท่าตัว

เวลาที�สะดวกชมละคร

39

คน



ผู้ตอบแบบสํารวจตอบได้มากกว่าคนละหนึ�งข้อ

ละครแบบไหนที�ชอบ

40คน

ละครที�มีเนื�อหาการเมือง
ละครเคลื�อนไหวรา่งกาย

ละครที�เล่นเป�นภาษาอังกฤษ
ละครบทดั�งเดิมภาษาไทย

ละครขนบรว่มสมัย



ผู้สร้าง



อายุ

42

คน



เพศวิถี

43



สถานะสมรส

44

แยกกันอยู่ 2 ท่าน



บุตร

45



ภูมิภาคที�มองว่าเป�นบ้าน

46คน



รหัสไปรษณีย์

47

มีศิลป�นอยู่ในต่างจังหวัดเยอะกว่าปริมณฑล



รหัสไปรษณีย์

48

ข้อมูลรวมทุกภูมิภาค



การศึกษา

49

ตํ�ากว่ามัธยมศึกษาตอนปลาย 1 ท่าน (0.5%) 



ประสบการณ์

50

มีศิลป�นรุ่นใหญ่เยอะกว่าศิลป�นรุ่นเล็ก



ประสบการณ์ (แบ่งตามเพศวิถี)

51



ทําละครป�ละกี�เรื�อง

52

มัธยฐานอยู่ที� 2 เรื�องต่อป�

คน



ทําละครป�ละกี�เดือน

53

ฐานนิยม 3 เดือน
มัธยฐาน 5.50 เดือน
เฉลี�ย 5.74 เดือน

เดือน

คนที�



ทําละครป�ละกี�เดือน (แบ่งตามเพศวิถี)

54

เดือน



สายงาน - โปรดักชั�น

 55
คน

ออกแบบอื�นๆ

ออกแบบอื�นๆ เช่น อุปกรณ์ประกอบฉาก หุ่น ฯลฯ 



สายงาน - โปรดักชั�น (แบ่งตามเพศวิถี)

 56

คน



สายงาน - บริหารจัดการ

 57
คน



สายงาน - บริหารจัดการ (แบ่งตามเพศวิถี)

 58

คน



ละครเป�นรายได้หลักหรือไม่

59



ละครเป�นรายได้หลักหรือไม่ (แบ่งตามเพศวิถี)

 60



อาชีพอื�น

 61

แบ่งตามประเภท

คน



อาชีพอื�น

 62

แบ่งตามความเกี�ยวข้องกับศิลปะ

คน



63

แบ่งตามสายงาน

คน

อาชีพอื�น



รายได้ต่อเดือน

64

ตํ�าสุด 0.00 บาท
ฐานนิยม 20,000 บาท
มัธยฐาน 26,000 บาท
เฉลี�ย 32,977.72 บาท
สูงสุด 300,000 บาท

คนที�

บาท



รายได้ต่อเดือน

65

เฉพาะกลุ่มที�มีรายได้ตํ�ากว่า 50,000 บาท

คนที�

บาท



รายได้ต่อเดือน (แบ่งตามเพศวิถี)

66

บาท



รายได้ต่อเดือน - เฉพาะที�มาจากละครเวที

67

เฉลี�ย 6,204.26 บาท
ตํ�าสุด 0.00 บาท
สูงสุด 100,000 บาท
ฐานนิยม 0.00 บาท
มัธยฐาน 3,000 บาท

บาท

คนที�



รายได้ต่อเดือน - เฉพาะที�มาจากละครเวที

68

เฉพาะกลุ่มที�รายได้ต่อเดือนเฉพาะที�มาจากละครเวที ตํ�ากว่า 25,000 บาท

คนที�

บาท



รายได้ต่อเดือน - เฉพาะที�มาจากละครเวที
(แบ่งตามเพศวิถี)

69

บาท




